



Kontaktní adresa: Mánesova 1340/15, 440 01 Louny
Mob.: 910 259 997, 778 140 249, 778 140 760
E-mail: nruk@nruk.cz, **Datovka** id: a4ztgwc, **Web:** www.nruk.cz

TÉMA: Rizika šikany a kyberšikany pro dítě v pěstounské péči ve škole i mimoškolním prostředí - lze vůbec problémům předcházet?

DATUM: 15.05.2021 od 13.00 do 16,00 **HODIN:** 3

MÍSTO KONÁNÍ: MC Chůvička, Švermova 875, Podbořany

LEKTOR: Ing. Eva Tamara Talomí, Ph.D.

ODBORNOST:

Psycholog a pedagog
Akreditovaný lektor MPSV

PRAXE:

Členka dozorčí rady Fondu ohrožených dětí
Ředitelka Ústavu pro aplikace psychosociálních studií
Externí vyučující pro PVŠPS v programech sociální práce a sociální služby

ÚČASTNÍCI VZDĚLÁVÁNÍ: osoby pečující o nezletilé dítě v pěstounské nebo poručnické péči

PODMÍNKY: Účastníci vzdělávací přednášky budou aktivně naslouchat lektorovi. Pro ověření pochopení probírané látky budou moci klást dotazy k tématu a tím si budou moci přiblížit probíranou teorii své výchovné praxi.

ANOTACE:

Internet je sice velmi užitečné médium, které nám velice usnadňuje získávání informací a rychlou komunikaci s celým světem, ale zároveň má jako většina věcí i své minusy a svá úskalí. Oběti kyberšikany se může stát kdokoli. Velkým problémem je také to, že kyberšikana je čím dál častěji zaměřena i proti učitelům a jiným dospělým osobám, nejenom dětem. Největší nebezpečí při používání internetu (a jiných informačních a komunikačních prostředků) však hrozí čím dál častěji dětem a mladistvým. Ti jsou ve většině případů zdatnějšími uživateli internetu než učitelé nebo rodiče. Důsledkem toho je, že nejsou schopni děti dostatečně informovat o možných nebezpečích. Opakované průzkumy posledních let ukazují, že 40 procent dětí základních škol se setkalo se šikanou. Následky kyberšikany si oběti nesou po celý život.

CÍL:

Cílem je upozornit na to, že kybernetická šikana má několik specifíků oproti klasické šikaně, pachatelé přináší nové výhody a ten se díky obrovskému kyberprostoru často stává nedosažitelný. V boji s kybernetickou šikanou je nutné věnovat, tak jako u klasických forem šikany, pozornost především prevenci a osvětové činnosti přímo mezi dětmi, zejména v pěstounských rodinách, kdy by děti a jejich náhradní rodiče měli znát nejen rizika, která jim při užívání internetu hrozí, ale hlavně by měli znát a dodržovat zásady, které pomohou tato rizika snížit.